

# МОЛОДЕЖЬ И ЯЗЫКОВАЯ КУЛЬТУРА: КАК СОХРАНИТЬ И РАЗВИВАТЬ НАЦИОНАЛЬНУЮ ЯЗЫКОВУЮ КУЛЬТУРУ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ

*Темирова Ш.Г., Очилова Н.Н.*

## Annotatsiya

Bu maqola jahon jamiyatida milliy til madaniyati saqlash va rivojlantirishning ahamiyatini va bu jarayonda yoshlarining roli haqida mulohaza yuritilgan. Bu vazifa faqat davlat tashkilotlari uchun emas, har birimiz uchun ham muhimdir. Hozirgi texnologiyalardan va vositalardan foydalanish tavsiya etiladi, lekin shaxsiy namunaning ahamiyati ham ta'kidlanadi.

*Kalit so'zlar:* globalizatsiya, unifikatsiya, identichnost, ijtimoiy tarmoqlar, master-klass, milliy madaniyat.

## Аннотация

Данная статья обсуждает важность сохранения и развития национальной языковой культуры в современном мире и роль молодежи в этом процессе. Подчеркивается, что это задача не только для государственных организаций, но и для каждого из нас. Предлагается использовать современные технологии и инструменты, но также акцентирует внимание на значении личного примера.

**Ключевые слова.** Глобализация, унификация, идентичность, социальные сети, мастер-класс, национальная культура.

## Abstract

This article discusses the importance of preserving and developing national linguistic culture in the modern world and the role of youth in this process. It is emphasized that this task is not only for government organizations but also for each of us. The use of modern technologies and tools is suggested, but attention is also focused on the importance of personal example.

**Keywords:** Globalization, unification, identity, social networks, master class, national culture.

Языковая культура – это один из важнейших аспектов культурного наследия народа. Она является своего рода ключом к пониманию и сохранению уникальности нации. Сохранение и развитие национальной языковой культуры имеет огромное значение для будущего нашей страны.

В наше время, когда мир становится все более глобализированным, сохранение национальной языковой культуры становится особенно актуальным. Глобализация и унификация культуры приводят к потере уникальности национальных языков и культурных традиций. Это может привести к потере идентичности и культурного наследия народа.

Однако, сохранение национальной языковой культуры необходимо не только для сохранения уникальности нации, но и для формирования личности, ее интеллектуального и эмоционального развития. Языковая культура помогает передавать знания и опыт от поколения к поколению, сохраняя тем самым уникальную идентичность нации.

Важно отметить, что сохранение и развитие национальной языковой культуры – это задача не только государства, но и каждого человека, который ценит свою идентичность и культурное наследие своей страны.

Сегодня многие молодые люди сталкиваются с проблемой низкого уровня знания своего родного языка. Причины этого явления могут быть разными, начиная от отсутствия интереса к языку до недостатка времени на его изучение.

Первая причина низкого уровня знания родного языка среди молодежи – это отсутствие интереса к языку. Многие молодые люди считают, что знание родного языка не является необходимым для успешной жизни. Они считают, что английский язык является более важным для карьерного роста и общения с людьми из других стран.

Вторая причина – это недостаток времени на изучение родного языка. Многие молодые люди заняты работой или учебой, что не оставляет им времени на изучение родного языка. Кроме того, современные технологии и социальные сети зачастую заменяют общение на родном языке.

Третья причина – это недостаточное количество учебных программ и курсов по изучению родного языка. В некоторых школах и университетах не предусмотрены специальные курсы по изучению родного языка, что затрудняет его изучение.

Низкий уровень знания родного языка среди молодежи имеет негативные последствия. Во-первых, это может привести к потере культурной идентичности и уникальности национальной культуры. Во-вторых, это может привести к проблемам в общении с родственниками и друзьями, которые не говорят на других языках. В-третьих, это может привести к проблемам при поиске работы или продвижении по карьерной лестнице.

На протяжении многих лет национальная языковая культура остается одной из основных составляющих национальной идентичности. Однако, в наше время мы сталкиваемся с проблемой сохранения и развития национальной языковой культуры. В связи с этим, необходимо принимать меры по ее сохранению и развитию.

Первая мера – это обеспечение доступа к образованию на родном языке. Государство должно создавать условия для получения образования на родном языке, предоставлять учебные программы и курсы. Это позволит сохранить и

развить языковую культуру, а также способствовать ее передаче будущим поколениям.

Вторая мера – это проведение культурных мероприятий на языке народа. Государство должно поддерживать проведение культурных мероприятий, таких как концерты, выставки, фестивали, на которых будет использоваться родной язык. Это поможет сохранить и развить языковую культуру и привлечь внимание молодежи к своей национальной культуре.

Третья мера – это создание условий для использования родного языка в повседневной жизни. Государство должно поддерживать использование родного языка в различных сферах жизни, таких как общение, деловые контакты, средства массовой информации и т.д. Это позволит сохранить и развить языковую культуру и способствовать ее развитию.

Четвертая мера – это изучение родного языка за пределами национальной территории. Государство должно поддерживать изучение родного языка за пределами национальной территории, например, в зарубежных школах и университетах. Это поможет сохранить и развить языковую культуру и способствовать ее передаче будущим поколениям.

В современном мире сохранение и развитие национальной культуры является одной из важнейших задач, которую необходимо решать на государственном уровне. Одним из способов пропаганды национальной культуры является ее введение в образовательные учреждения.

Пропаганда национальной культуры в образовательных учреждениях имеет несколько преимуществ. Во-первых, это позволяет сохранить и развить языковую культуру, традиции и обычаи народа. Во-вторых, это способствует формированию национальной идентичности у студентов и укреплению чувства принадлежности к своей стране и народу. В-третьих, это способствует повышению качества образования, так как изучение национальной культуры позволяет лучше понимать историю своей страны и ее место в мировой культуре.

Одним из способов пропаганды национальной культуры в образовательных учреждениях является введение курсов по истории, культуре и языку народа. Эти курсы могут быть включены в учебный план как обязательные или дополнительные предметы. Также можно проводить лекции и семинары на тему национальной культуры, приглашать гостей из национальных культурных центров и музеев, организовывать выставки и конкурсы.

Важно также обеспечить доступ к литературным произведениям на родном языке. Для этого можно создавать библиотеки, где будут храниться книги национальных авторов, а также переводы зарубежных произведений на родной язык. Это позволит студентам лучше понять свою культуру и язык, а также развить навыки чтения и письма на родном языке.

Наконец, важно проводить культурные мероприятия на языке народа в образовательных учреждениях. Это могут быть концерты, театральные постановки, выставки и другие мероприятия, которые помогут студентам лучше понимать и уважать свою культуру.

Организация культурных мероприятий, фестивалей и конкурсов – это один из самых эффективных способов пропаганды национальной культуры и ее сохранения. Это позволяет не только знакомить людей с традициями и обычаями своего народа, но и укреплять чувство принадлежности к своей стране и народу.

Организация культурных мероприятий может быть проведена в различных форматах: это могут быть концерты, выставки, театральные постановки, литературные вечера, кулинарные мастер-классы и многое другое. Главное, чтобы они были организованы профессионально и соответствовали тематике мероприятия.

Фестивали – это большие культурные мероприятия, которые могут проходить как на уровне города, так и на уровне региона или страны. Они объединяют людей разных возрастов и национальностей, дают возможность познакомиться с культурой других народов, а также продемонстрировать свои традиции и обычаи. Фестивали могут быть посвящены различным темам: музыке, танцам, кино, литературе и т.д.

Конкурсы – это еще один способ пропаганды национальной культуры. Они позволяют выявлять талантливых людей в разных областях и давать им возможность проявить себя. Конкурсы могут быть посвящены музыке, танцам, литературе, изобразительному искусству и многому другому. Они могут проходить как на уровне школы или университета, так и на уровне города или региона.

Организация культурных мероприятий, фестивалей и конкурсов – это сложный и ответственный процесс, требующий профессионального подхода и тщательной подготовки. Но если все будет организовано правильно, то это принесет огромную пользу для сохранения и развития национальной культуры. Организация таких мероприятий поможет людям лучше понять свою культуру, уважать традиции и обычаи своего народа, а также укрепить чувство принадлежности к своей стране и народу.

Создание образовательных программ и курсов для изучения родного языка – это важный шаг в сохранении национальной культуры и языка. Изучение родного языка помогает людям лучше понимать свою культуру, традиции и обычаи, а также укрепляет чувство принадлежности к своей стране и народу.

Образовательные программы и курсы для изучения родного языка могут быть разработаны для разных возрастных групп и уровней знания языка. Они

могут включать в себя изучение грамматики, лексики, произношения, а также чтение, письмо и разговорную практику. Курсы могут проводиться как в школах и университетах, так и в специализированных языковых центрах.

Создание образовательных программ и курсов для изучения родного языка имеет множество преимуществ. Во-первых, это помогает сохранить и развивать национальный язык, который может быть угрожен в условиях глобализации. Во-вторых, это позволяет людям лучше понимать свою культуру и традиции, а также укрепляет чувство принадлежности к своей стране и народу. В-третьих, изучение родного языка может быть полезно для карьерного роста и повышения конкурентоспособности на рынке труда.

Однако создание образовательных программ и курсов для изучения родного языка требует серьезной подготовки и профессионального подхода. Необходимо учитывать особенности языка, культуры и традиций, а также потребности и возможности учащихся. Курсы должны быть интересными и понятными, а преподаватели – квалифицированными и опытными.

В целом, создание образовательных программ и курсов для изучения родного языка – это важный шаг в сохранении национальной культуры и языка. Они помогают людям лучше понимать свою культуру, традиции и обычаи, а также укрепляют чувство принадлежности к своей стране и народу. Создание таких программ и курсов требует серьезной подготовки и профессионального подхода, но если все будет организовано правильно, то это принесет огромную пользу для сохранения и развития национальной культуры.

Современные технологии играют огромную роль в популяризации национальной культуры. Интернет, социальные сети, мобильные приложения и другие инструменты позволяют людям из разных стран и континентов познакомиться с культурой и традициями других народов.

Одним из основных способов использования современных технологий для популяризации национальной культуры является создание виртуальных музеев, галерей и выставок. Это позволяет людям из разных уголков мира узнать о национальном искусстве, архитектуре, костюмах и других аспектах культуры. Также можно проводить онлайн-экскурсии по достопримечательностям и местам, связанным с историей и культурой народа.

Современные технологии также позволяют создавать интерактивные приложения и игры, которые помогают людям более глубоко погрузиться в культуру и традиции. Например, можно создать игру, в которой игроки должны решать задания, связанные с национальными обычаями и традициями. Также можно создавать приложения для изучения языка и культуры, которые будут доступны на разных языках.

Социальные сети также играют важную роль в популяризации национальной культуры. Многие музеи, галереи и другие культурные учреждения имеют свои страницы в социальных сетях, где они публикуют информацию о своих мероприятиях, выставках и других культурных событиях. Также можно создавать группы и сообщества, посвященные национальной культуре, где люди могут общаться и делиться информацией.

Таким образом, в современном мире сохранение и развитие национальной языковой культуры является важным заданием для молодежи. Она помогает нам сохранять свою идентичность и связь с нашей родиной, а также создавать атмосферу взаимопонимания и уважения. Для этого молодежь должна проявлять интерес к своему языку и культуре, изучать свою историю и традиции, использовать свой язык в повседневной жизни и использовать современные технологии для сохранения и развития языковой культуры.

### Литература

1. Национальная языковая культура в современном мире: проблемы и перспективы. Материалы международной конференции. Под ред. В.А. Костомарова. – М.: Издательство МГУ, 2017.
2. Языковая политика и языковое разнообразие в мире: теория и практика. Под ред. Л.Н.Крысина и А.А.Лебедевой. – М.: Наука, 2018.
3. Молодежь и языковая культура: опыт сохранения и развития национальных языков. Сборник статей. Под ред. О.В.Кузнецовой и Е.А.Смирновой. - М.: Издательство РГГУ, 2019.
4. Язык и культура: взаимодействие и сохранение в условиях глобализации. Под ред. А.В. Белоусовой и Н.А. Григорьевой. – СПб.: Издательство СПбГУ, 2016.
5. Молодежь и языковая идентичность: проблемы сохранения и развития национальных языков в условиях глобализации. Сборник статей. Под ред. Л.А.Кузнецовой и А.А.Шишкиной. – М.: Издательство МГУ, 2018.

---

**Темирова Шоира Гайбуллаевна,**

*Преподаватель кафедры русского языка Самаркандского государственного университета имени Шарофа Рашидова. Узбекистан*

[shoiratemirova186@gmail.com](mailto:shoiratemirova186@gmail.com)

**Очилова Насиба Нематовна**

*Преподаватель кафедры русского языка Самаркандского государственного университета имени Шарофа Рашидова. Узбекистан*

[nasiba.ochilova.78@inbox.ru](mailto:nasiba.ochilova.78@inbox.ru)

